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OUVRE PORTE BASCULANTE DE GARAGE

1. Complétez le graphe d’interaction du document réponse DR1, en identifiant les
fonctions contraintes (FC3 i FCS8) et les fonctions principales (FP1 a FP3).

Ouvre Porte Basculante
de Garage

Mur, Plafond et
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2. Complétez le FAST du document réponse DR2, en rajoutant les solutions
technologiques manquantes. -

! i
i Alimenter en decricte |-
; ml Fl_me |
i Détacter iaction de !
| - futisateur i souton |
i i Micro-Contacts
i I'état de kx commande '—"l'l oeL J 1
i i —{ Codeur
i | | Emettrete signaide L -
E p o commande codé i —l AMPLIFICATRUR
— i compie (a m:‘ !
i commande comple Véhiculer e signal de ! Onde —'I
. i directe ou 3 commande 3 1 commande 1 dectomagnétique MODULATEUR ]
i distance de distance !
Ouvem, | Ntfisate i 1 awmewe |
ARRETER 04 ! | Racavoir et i
Fermerla ! interpriter le signal :
sur ! de commande codé ;
d de i i
Iutilisateur, 1 !

A

J

- Y
FONCTIONS TECHNIQUES
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I SOLUTIONS TECHNOLOGIQUES
[

3. - Calculez (sur votre copie) le nombre de combinaisons réalisables a I’aide des

micros contacts.
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des solutions technologiques répondant aux fonctions du schéma fonctionnel type.

Complétez le tableau du document réponse DR3 - 15/7, en indiquant le numéro
Fonction Type | Solutions Technologiques | | Fonction Type | Solutions Technologiques
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A partir de ces documents, tracez sur le document réponse DR4, le chronogramme

Acquérir
Traiter
Communiquer

de UMCA-

4.

5.
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6. Complétez le tableau du document réponse DRS - 16/7.

Paosition des relais d.dp Etat des diodes Etat de la lampe

X1 X2 Uw D4 DS L1

0 0 Ov | BLOQUEE | BLOQUEE ETEINTE
0 1 -24v | BLOQUEE [PASSANTE ALLUMEE

1 0 24v |PASSANTE| BLOQUEE ALLUMEE

1 1 Ov |[PASSANTE PASSANTE ALLUMEE

7.  Complétez le tableau du document réponse DR6 - 16/7.

e

N
Position des relais Etat des transistors \ w\av;u logique
X1 X2 T3 T4 PB4 PBS
0 0 BLOQUE | BLOQUE 0 0
0 1 BLOQUE SATURE 1 0
1 0 SATURE BLOQUE o) 1
1 1 SATURE SATURE 1 1

8. Dobnez sur le document réponse DR6 - 16/7, l¢é réle des diodes D1 et D2.

D1 et D2 servent a protéger respectivement T3 et T4 contre les surtensions
lors du blocage des transistors, en évacuant I'énergie emmagasinée par les
bobines des relais X1 et X2.

9. Lorsque la lampe est éclairée, calculez (sur votre copie) Pintensité du courant la
traversant, et a partir de cette intensité de courant indiquez (sur votre copie) la

référence des diodes a utiliser pour D4 et DS.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Donnez (sur votre copie) la valeur de intensité de courant maximum que peut
commuter ce relais, 1a tension d’alimentation de sa bobine, ainsi que la résistance

de cette bobine. -

10A / 24v / 1600chms

Lorsque T3 est saturé, recherchez dans les fiches techniques et donnez (sur votre
copie) les valeurs de Vpgseuit €t VCESate :

Vaes.“u = 0,6V VM = O,ZV

Calculer (sur votre copie) Ig; pour Upgs = Sv et indiquez si ce courant peut étre
délivré par le microcontrdleur.

I = 2mA - I .x de PB5 sortie Push-Pull = 5mA

|

Calculez la valeur de R30. Peut-on utiliser une résistance d’un quart de watt pour
Ini=10A? Justifiez votre réponse.

| 1)
R30 = Unc / In; = 1/45,5 = 22mQ ‘ Q®®@

P=2,2W

Donnez ’expression de ADR en fonction de Upg7, puis en fonction de Iy;.

ADR = 15,5.1,.(256/5)/45,5 = 17,4 .Iy;

Relevez sur le chronogramme DT9 la valeur de P’intensité de courant, nécessaire a
la détection d’un obstacle lors de Ia fermeture de la porte (répondez sur votre

copie).

7,5A

Calculez ( sur votre copie ) le couple Cp sur le pignon nécessaire pour s’opposer a
Fch.

Ca = 10,4Nm
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17.

18.

19.

Calculez ( sur votre copie ) le couple moteur Cy nécessaire a l’ena'ee du réducteur,
sachant que le rendement global est estimé a 0,6.

c/zm,., a,z!MM_ @2 Qﬁg@

Sachant que Cy = k. I, calculez ( sur votr ie ) ’intensité de courant
nécessaire au moteur et comparez la a celle de la question 16.

:,,% 1,5 = 7,1 e by
TN Uektirt Lelen bipes,

Le chronogramme du document technique DT fait apparaitre une réactivation de
la porte juste aprés la détection de I’obstacle. A la lecture du cahier des charges.

( page 3/7 ) justifiez ( sur votre copie ) cette réactivation.

Procédure >d¢ dégagement.
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DR7

PROPOSITION D'UNE SOLUTION

- Corrigé page 17/27

Echelle : 211
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